



党支部领办合作社 点燃乡村振兴“新引擎”



□晚报记者 董珊
通讯员 冯清林 居易

近年来,我市聚焦强化党建赋能,大力推行党组织领办合作社,集体和群众抱团发展,蹚出了一条党建强、民心聚、产业兴的乡村振兴之路。

在阳信县流坡坞镇王迪吉果树种植专业合作社,通过充分发挥党建引领作用,把农村基层党建与乡村产业发展有机结合,壮大集体经济,带领群众增收致富。

阳信县王迪吉果树种植专业合作社成员王丽华介绍:“建立合作社以来,对果树实行水肥一体化管理,提高了梨的品质,客户也愿意收咱们的货,卖货的渠道也拓宽了。”

抓牢“党支部”这个核心,合作社的服务范围已从果树种植扩展到相关的技术服务和劳务服务,惠及周边12个村的3000多名农户,连续两年实现村集体增收10万余元。

“我们将立足产业发展,积极探索发展‘公司+支部+农户’的订单农业模式,推进产业规模化种植、标准化生产、品牌化经营,实现群众的致富增收。”阳信县流坡坞镇四合新村党支部书记商进军说。

流坡坞镇将党支部政治引领、合作社抱团发展、群众能动作用等要素有效融合,集中资源抱团发展,把党支部领办合作社打造成发展壮大集体经济的“红色引擎”。

阳信县流坡坞镇党委副书记于倩表示:“目前我们拥有党支部领办合作社18家,其中有两家合作社曾荣获‘省级农民专业合作社示范社’。我们将持续强化党组织建设,聚力村集体增收,以项目集聚能量,全面开启党支部领办合作社发展新局面。”

眼下,走进邹平市长山镇前石村的“共富山药园”,首批山药已进入成熟收获期,农民们穿梭于田间地头,挖采、清理,一派热火朝天的丰收景象。过去,农户的承包地零散细碎,产业效益徘徊不前。这两年前石村坚持把党支部领办合作社作为做活土地文章、集约经营土地

的有力抓手,成立“共富山药园”,带动产业发展,增加村集体收入。

邹平市长山镇前石村党支部书记村委会主任石玉敬告诉记者:“我们前石村党支部领办的合作社通过民主程序,从全村流转土地中划拨土地8公顷,投资180万元,建设前石村‘共富山药园’。我们村种了8公顷山药,今年气候条件很好,山药品质很好,0.07公顷地2000公斤,预计增加村集体收入10万余元。”

前石村按照“党建引领、社会参与、市场运作”的原则,围绕“耕、种、管、收、贮、销”等环节,把先进的装备、技术、品种、农资等生产要素导入“共富山药园”,推动产业高质量发展。

邹平市长山镇农业综合服务中心主任张嘎表示:“我

们长山镇山药种植面积达到200公顷,从9月开始一直持续到10月底,陆续开挖,预计年产优质山药6000余吨,我们不断研发推出山药粉、山药烧饼、山药粉条和山药面条等深加工产品,丰富了长山山药的产业链,增加了产品附加值。”

目前,我市已有党支部领办合作社1262家,涉及种植、养殖、农产品加工、社会化服务等多个领域,共认定村党组织领办合作社市级示范社150家。通过发挥典型示范作用,我市走出了一条“支部引办合作社、合作社促进产业、产业富民强村”的新路子。



沾化区黄升镇 人大代表 调研校园食品安全

□通讯员 孟令旭

晚报沾化讯 10月11日,沾化区黄升镇人大组织部分镇人大代表开展校园食堂食品安全调研工作。

调研组分别实地查看了实验学校、中心幼儿园食堂的环境卫生、食品储存、加工制作、食品留样设施等情况,并仔细询问米、面、油、蛋、蔬菜、肉类的检验流程和供货源头、相关食品经营许可证办理和食堂从业人员健康管理情况。通过座谈详细听取了学校负责人对校园食堂食品安全的监督管理情况介绍。

参与调研的黄升镇人大代表建议:一是要始终把校园食品安全当作一项重点工作,狠抓落实,消除安全隐患,杜绝发生任何食品安全事故;二是各相关部门和学校要强化责任担当,坚决克服麻痹大意和侥幸心理,加强部门联动,加大监管指导力度,为师生提供安全、良好的教学环境。

人大代表们纷纷表示,通过此次监督检查活动,让他们深入的了解了校园食堂的食品安全情况,作为人大代表更要积极发挥职能作用,持续关注校园食品安全工作,切实保障广大师生“舌尖上的安全”,为黄升镇校园食品安全的监管贡献人大力量。

